Agenzia Regionale Universiadi

PARERE DELL'ORGANO DI REVISIONE

SULLA PROPOSTA DI

BILANCIO DI PREVISIONE 2023-2025

E DOCUMENTI ALLEGATI

REVISORE UNICO DEI CONTI

Dott. Pasquale Ricci





per

Universiadi

Agenzia Regionale

Prot.

10

ber

Universiadi

Regionale

0006271 del 22-12-2022 in arrivo

partenza

in

29-12-2022

del

Agenzia Regionale Universiadi per lo Sport - Arus

Premessa

A decorrere dal 2016 gli enti territoriali, i loro organismi strumentali e i loro enti strumentali in contabilità finanziaria approvano il bilancio di previsione almeno triennale, secondo lo schema di cui all'allegato n. 9 al D.Lgs. n. 118/2011.

Per l'elaborazione del bilancio di previsione 2023-2025 occorre fare riferimento alla <u>Legge 243/2012</u> come integrata e modificata della <u>Legge 164/2016</u> e in particolare agli articoli 9 e 10.

Lo schema di parere che viene presentato è predisposto nel rispetto dei principi contabili generali e del principio contabile applicato 4/2, allegati al D.Lgs. 118/2011.

Per la formulazione del parere e per l'esercizio delle sue funzioni l'organo di revisione può avvalersi dei primi tre principi di vigilanza e controllo emanati dal CNDCEC.



i,

0006616 del 29-12-2022

Prot.

10

per

Agenzia Regionale Universiadi

22-12-2022 in arrivo

0006271 del

Prot.

Regionale Universiadi

Agenzia Regionale Universiadi per lo Sport - Arus

IL REVISORE UNICO DEI CONTI

PARERE SUL BILANCIO DI PREVISIONE 2023-2025

Premesso che l'organo di revisione in data 15.12.2022 ha ricevuto i documenti con i relativi allegati afferenti il bilancio di previsione 2023-2025, ha:

- esaminato la proposta di bilancio di previsione 2023-2025, unitamente agli allegati di legge;
- visto il <u>D.Lgs. 118/2011</u> e la versione aggiornata dei principi contabili generali ed applicati pubblicati sul <u>sito ARCONET- Armonizzazione contabile enti territoriali;</u>
- visto il Regolamento di Contabilità dell'Agenzia vigente

Presenta

l'allegata relazione quale parere sulla proposta di bilancio di previsione per gli esercizi 2023-2025, dell'Agenzia Regionale Universiadi per lo Sport – Arus che forma parte integrante e sostanziale del presente verbale.

lì 22.12.2022

IL REVISIONE UNICO DEI CONTI

Dott. Pasquale Ricci

Dayul Disci



1

Agenzia Regionale Universiadi per lo Sport Prot. n. 0006616 del 29-12-2022 in partenza

Agenzia Regionale Universiadi per lo Sport Prot. n. 0006271 del 22-12-2022 in arrivo

Agenzia Regionale Universiadi per lo Sport - Arus

Sommario

PREMIESSA E VERIFICHE PRELIMINARI	
ACCERTAMENTI PRELIMINARI	
VERIFICHE DEGLI EQUILIBRI	
GESTIONE DELL'ESERCIZIO 2022	
BILANCIO DI PREVISIONE 2023-2025	-
Riepilogo generale entrate e spese per titoli	8-9
Previsioni di cassa	41
Verifica equilibrio corrente anni 2023-2025 (solo per le Regioni).	11
La nota integrativa	42
VERIFICA COERENZA DELLE PREVISIONI	12
verifica della coerenza interna	42
VERIFICA ATTENDIBILITA' E CONGRUITA' DELLE PREVISIONI ANNO 2023-2025	13
ENTRAIE	13
SPESE	14
SPESE PER TITOLI E MACROAGGREGATI	15
Fondo di riserva di competenza	15
Fondo di riserva di cassa	15
SPESE IN CONTO CAPITALE	46
USSERVAZIONI E SUGGERIMENTI	17
Verifica della Coerenza delle Previsioni	17
CONCLUSIONI	



per

Universiadi

Agenzia Regionale

partenza

in

29-12-2022

del

22-12-2022 in arrivo

del

n.

Prot.

Sport

To

per

Universiadi

Regionale

Agenzia Regionale Universiadi per lo Sport - Arus

PREMESSA E VERIFICHE PRELIMINARI

II Revisore Unico dell'Agenzia Regionale Universiadi "Napoli 2019", nominato con delibera di G.R. n. n.208 del 18/05/2017 (BURC n. 41 del 22/05/2017).

Premesso che l'Ente deve redigere il bilancio di previsione rispettando i principi contabili generali e applicati alla contabilità finanziaria, nonché lo schema di bilancio di cui all' allegato 9 al D.Lgs.118/2011.

ha ricevuto in data 15.12.2022 lo schema del bilancio di previsione per gli esercizi 2023-2025, completo dei seguenti allegati obbligatori indicati nell'art.11, comma 3 del D.Lgs.118/2011:

- a) il prospetto esplicativo del presunto risultato di amministrazione dell'esercizio 2022;
- la nota integrativa redatta secondo le modalità previste dal comma 5 dell'art.11 del D.Lgs.118/2011;
 - viste le disposizioni di Legge che regolano la finanza locale;
 - visto lo statuto dell'ente, con particolare riferimento alle funzioni attribuite all'organo di revisione; visto lo Statuto ed il regolamento di contabilità;
 - vista la nota integrativa:

ha effettuato le seguenti verifiche al fine di esprimere un motivato giudizio di coerenza, attendibilità e congruità contabile delle previsioni di bilancio e dei programmi e progetti, come richiesto dalla normativa vigente.



0006271 del 22-12-2022 in arrivo

.

Sport Prot.

10

per

Regionale Universiadi

partenza

in

29-12-2022

0006616 del

Prot.

10

per

Universiadi

Agenzia Regionale

Agenzia Regionale Universiadi per lo Sport - Arus

ACCERTAMENTI PRELIMINARI

Occorre rappresentare che l'Agenzia da ente di scopo è stata trasformata in ente strumentale, e svolge funzioni in materia di: a) programmazione, attuazione, manutenzione e gestione dell'impiantistica sportiva; b) promozione dei valori dello sport in ambito regionale, anche in raccordo con le istituzioni scolastiche ed universitarie; c) diffusione della pratica sportiva con il coinvolgimento del mondo associativo in ambito sportivo, del Coni e delle Federazioni sportive; d) valorizzazione a fini sportivi di beni di proprietà regionale; e) supporto tecnico-amministrativo negli ambiti individuati dalle lettere a), b), c), d) nei confronti di organismi ed enti, in conformità alle vigenti norme in materia di contratti pubblici".

Inoltre, con Delibera di Giunta Regionale Campania n. 87 del 02/03/2021 sono state approvate le modifiche dello Statuto dell'Agenzia Regionale Universiadi per lo Sport che al "Capo II – Organi" prevede, co. 2 dell'art. 5, la figura del Direttore Generale che esercita "le attribuzioni e le competenze previste dalle leggi nazionali e regionali e dalle norme del presente statuto".

Infine, con Delibera di Giunta regionale Campania n. 141 del 22/03/2022 è stato conferito all'Ing. Flavio De Martino l'incarico di Direttore Generale dell'Agenzia regionale Universiadi per lo Sport il cui mandato è stato formalizzato con successivo Decreto del Presidente della Regione Campania n. 49 del 06/04/2022 ed il relativo contratto è stato stipulato in data 11/04/2022, di durata triennale rinnovabile.

Pertanto, I compiti istituzionali assegnati all'Agenzia Regionale Universiadi per lo Sport portano all'individuazione di almeno tre macro-ambiti di attività:

- Attività di programmazione, attuazione, manutenzione e gestione dell'impiantistica sportiva, promozione dei valori dello sport in ambito regionale, anche in raccordo con le istituzioni scolastiche ed universitarie e valorizzazione a fini sportivi di beni di proprietà regionale;
- Attività di diffusione della pratica sportiva con il coinvolgimento del mondo associativo in ambito sportivo, del Coni e delle Federazioni sportive;
- Attività di organizzazione dell'Agenzia e di gestione del personale per le attività di supporto tecnicoamministrativo negli ambiti individuati, in conformità alle vigenti norme in materia di contratti pubblici.

O SPORT/ 633 | fon

per

Universiadi

Agenzia Regionale

n.

per

partenza

in

29-12-2022

del

Agenzia Regionale Universiadi per lo Sport - Arus

VERIFICHE DEGLI EQUILIBRI

GESTIONE DELL'ESERCIZIO 2022

Dall'an alisi della nota integrativa si evince che la situazione contabile dell'esercizio 2022 scaturente dalle risultanze contabili e dalle previsioni di entrata e di spesa fino al 15.12.2022, ha consentito di presumere la formazione di un avanzo di amministrazione complessivo di euro 16.208.008,37.

Da tale documento si evince che:

- sono salvaguardati gli equilibri di bilancio;
- non risultano debiti fuori bilancio o passività probabili da finanziare;
- sono state rispettate le disposizioni sul contenimento delle spese di personale;

Per quanto riguarda il risultato di amministrazione presunto per l'esercizio 2022, lo stesso è stato calcolato in base ai dati contabili ed alle previsioni di accertamento e di impegno fino al 15.12.2022.

	15/12/2022
Risultato di amministrazione presunto (+/-)	16.208.008,37
di cui:	
a) Fondi vincolati	13.003.322,00
b) Fondi accantonati	
c) Fondi destinati ad investimento	
d) Fondi liberi	3.204.686,37
TOTALE RISULTATO AMMINISTRAZIONE	16.208.008,37





per

Agenzia Regionale Universiadi

in arrivo

22-12-2022

del

0006271

Prot.

lo Sport

per

Universiadi

Agenzia Regionale

in

29-12-2022

del

Agenzia Regionale Universiadi per lo Sport - Arus

BILANCIO DI PREVISIONE 2023-2025

Il Revisore Unico dei Conti ha verificato che tutti i documenti contabili sono stati predisposti e redatti sulla base del sistema di codifica della contabilità armonizzata.

Il bilancio di previsione viene proposto nel rispetto del pareggio finanziario complessivo di competenza e nel rispetto degli equilibri di parte corrente e in conto capitale.

Le previsioni di competenza per gli anni 2023, 2024 e 2025 confrontate con le previsioni per l'anno 2022 sono così formulate:

Riepilogo generale entrate e spese per titoli

		IEPILOGO GENERAL	and hard in O'll har I had		
ITOLO	DENOMINAZIONE	RESIDUI PRESUNTI AL 31.12.2022	PREVISIONI 2023	PREVISIONI 2024	PREVISIONI 202:
	Fon do Pluriennale vincolato per spese correnti				
	Fondo Pluriennale vincolato per spese in conto capitale				
	Utilizzo Avanzo di Amministrazione	7.701.216,25	14.460.027,52		
1	Entrate correnti di natura tributaria, contributiva perequativa				
2	Trasferimenti correnti	11.146.139,61	3.600.000,00	750.000,00	750.000,0
3	Entrate Extratributarie	30.000,00	30.000,00		
4	Entrate in conto capitale	2.963.185,01			
	Entrate da riduzione di attività finanziarie				
6	Accensione prestiti				
7	Anticipazioni da istituto				
9	Entrate per partite di giro e per conto terzi	3.000.000,00	2.775.000,00	2.775.000,00	2.775.000,0
	TOTALETITOLI	17.139.324,62	6.405.000,00	3.525.000,00	3.525.000,0
	TOTALEGENERALE DELLE ENTRATE	24.840.540,87	20.865.027,52	3.525.000.00	3.525.000,0



Agenzia Regionale Universiadi per lo Sport Prot.

n. 0006616 del 29-12-2022 in partenza

Agenzia Regionale Universiadi per lo Sport - Arus

RIEPILOGO GENERALE DELLE SPESE PER TITOLI

		RIEPILOGO GENERALE	DELLE SEE	SE PER III	OLI	
TITOLO	DENOMINAZIONI	=	PREV. DEF. O RENDICONTO 2022	PREVISIONI 2023	PREVISIONI 2024	PREVISION 2025
	DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE			r	у у	
1	SPESE CORRENTI	previsione di competenza	6.030.466,42	7.640.582,56	750.000,00	750.000,00
		di cui già impegnato		***	E B	
	***************************************	di cui fondo pluriennale vincolato	7		r	
2	SPESE IN CONTO	previsione di competenza	15 810 07 <i>4 1</i> 5	_ 10.449.444,96		
	VALUALL	di cui già impegnato	13.610.074,45	_ 10.445.444,50		
		di cui fondo pluriennale vincolato		к	* *	
		ar our rondo prarremano vincolato			7 7	
	SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA'		r	7	r r	
3	FINANZIARIE	previsione di competenza				
		di cui già impegnato		-	-	
		di cui fondo pluriennale vincolato		c	z	
					, ,	
	RIMBORSO DI				P P	
4	PRESTITI	previsione di competenza				
		di cui già impegnato	. a		z z	
		di cui fondo pluriennale vincolato			r r	
	CHIUSURA ANTICIPAZIONI DA	7	. ,	1	r r	
	ISTITUTO					
5	TESORIERE/CASSIERE	previsione di competenza	-			
		di cui già impegnato		,		
		di cui fondo pluriennale vincolato	r			
	SPESE PER CONTO			A APP OF THE TOTAL TOTAL AND THE TOTAL AND T	an analysis and the analysis of	
	TERZI E PARTITE DI		2 222 222 22	2.775.000,00	2.775.000,00	2.775.000,00
1		previsione di competenza	3.000.000,00	-	-	
		di cui già impegnato			ac ac	
		di cui fondo pluriennale vincolato ှ	7	F	F	
	TOTALE TITOLI	previsione di competenza	24.840.540,87	20.865.027,52	3.525.000,00	3.525.000,00
	79	di cui già impegnato				
	ä	di cui fondo pluriennale vincolato				
ALE GENE	ERALE DELLE SPESE	previsione di competenza	24.840.540,87	20,865.027,52	3.525.000,00	3.525.000,00
		di cui già impegnato*	Pare 1622		NE UNIVE	Pr
		di cui fondo pluriennale vincolato			CONALE UNIVE	O'AD)

n.

To

Agenzia Regionale Universiadi

partenza

in

29-12-2022

0006616 del

Prot.

per lo

Agenzia Regionale Universiadi

Agenzia Regionale Universiadi per lo Sport - Arus

Le previsioni di competenza rispettano il <u>principio generale n.16</u> e rappresentano le entrate e le spese che si prevede saranno esigibili in ciascuno degli esercizi considerati anche se l'obbligazione giuridica è sorta in esercizi precedenti.

Previsioni di cassa

	RIEPILOGO GENERALE ENTRATE PER TITOLI	
		PREVISIONI ANNO 2023
	Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento	23.198.114,97
TITOLI	Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e	
1	perequativa	
2	Trasferimenti correnti	11.271,160,66
3	Entrate extratributarie	110,000,00
4	Entrate in conto capitale	
5	Entrate da riduzione di attività finanziarie	
6	Accensione prestiti	
7	Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	
9	Entrate per conto terzi e partite di giro	2.776.931.26
	TOTALE TITOLI	14.158.091,92
100000000000000000000000000000000000000	TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE	37.356.206,89

TITOLI		PREVISIONI ANNO 2023
1	Spese correnti	18.579.764,97
2	Spese in conto capitale	14,173,363,00
3	Spese per incremento attività finanziarie	
4	Rmborso di prestiti	CANONIC LESSTONIC LES
5	Chiusura anticipazioni di istiutto tesoriere/cassiere	
7	Spese per conto terzi e partite di giro	2.855.098,07
	TOTALE TITOLI	35.608.226,04
	SALDO DI CASSA	1.747.980,85

Gli stanziamenti di cassa comprendono le previsioni di riscossioni e pagamenti in conto competenza e in conto residui.

L'organo di revisione rammenta che i singoli dirigenti devono partecipare alle proposte di previsione autorizzatorie di cassa anche ai fini dell'accertamento preventivo di compatibilità.



per

Agenzia Regionale Universiadi

0006616 del 29-12-2022 in partenza

0006271 del 22-12-2022 in arrivo

n.

10

per

Regionale Universiadi

Agenzia Regionale Universiadi per Io Sport - Arus

Verifica equilibrio corrente anni 2023-2025 (solo per le Regioni)

Gli equilibri sono così assicurati:

BILANCIO DI PREVISIONE

EQUILIBRI DI BILANCIO PARTE CORRENTE

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO		COMPETENZA ANNO 2023	COMPETENZA ANNO 2024	COMPETENZA ANNO 2025
A) Fondo piuriennale vincolato di entrata per spese correnti	(+)			
AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente	(-)			
B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00	(+)	3,630,000,00	750,000.00	750,000,0
di cui per estinzione anticipata di prestiti			700.000,00	750,000,0
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati ali rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(+)			.0
D)Spese Titolo 1.00 - Spese correnti	(-)	7.640,582,58	750,000,00	750.000,0
dicui:	T	7.070.002,00	700,000,00	750.000,0
- fondo pluriennale vincolato				
- fondo crediti di dubbia esigibilità				
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(-)		0.00	.00
F) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to del mutui e prestiti obbligazionari	(-)			,00
dicui per estinzione anticipata di prestiti				
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F)		4.010.582,56	0.00	0.00
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGI COMMA 6, IDEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI	GE, CHE H	ANNO EFFETTO SULL	EQUILIBRIO EX ARTI	COLO 162,
Utilizzo ayanzo di amministrazione per spese correnti (**)	(+)	4.010.582,56	0,00	0.00
di cui per estinzione anticipata di prestiti			-	- 1111
Entrate di partecapitale destinate a spese correnti in base a pecifiche disposizioni di legge	(+)			
di cui per estinzione anticipata di prestiti				
) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in ase a specifiche disposizioni di legge	(-)		0.00	0.00
i) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione nticipata dei prestiti	(+)			3,00
EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (***) O=G+H+I-L+M		0,00	0.00	

C) Si tratta delle entrate in conto capitale relative al soli contributi agli investimenti destinati al rimborso prestiti corrispondenti alla voce del piano del conti finanziario con codifica E.4.02.06.00.000.



E) SI tratta delle spese del titolo 2 per trasferimenti in conto capitale corrispondenti alla voce del piano del conti finanziario con codifica U.2.04.00.00.000.

per

Universiadi

Regionale

Prot.

Sport

0

per

Universiadi

Regionale

0006271 del 22-12-2022 in arrivo

partenza

i.

29-12-2022

del

Agenzia Regionale Universiadi per lo Sport - Arus

La nota integrativa

La nota integrativa allegata al bilancio di previsione indica come disposto dal comma 5 dell'art.11 del D.Lgs. 23/6/2011 n.118 tutte le seguenti informazioni:

- a) i criteri di valutazione adottati per la formulazione delle previsioni;
- b) l'elenco analitico delle quote vincolate e accantonate del risultato di amministrazione presunto al 31 dicembre dell'esercizio precedente, distinguendo i vincoli derivanti dalla legge e dai principi contabili, dai trasferimenti, da mutui e altri finanziamenti, vincoli formalmente attribuiti dall'ente;
- c) l'elenco analitico degli utilizzi delle quote vincolate e accantonate del risultato di amministrazione presunto, distinguendo i vincoli derivanti dalla legge e dai principi contabili, dai trasferimenti, da mutui e altri finanziamenti, vincoli formalmente attribuiti dall'ente;
- d) l'elenco degli interventi programmati per spese di investimento finanziati con le risorse disponibili;
- e) altre informazioni riguardanti le previsioni, richieste dalla legge o necessarie per l'interpretazione del bilancio.

VERIFICA COERENZA DELLE PREVISIONI

Verifica della coerenza interna

L'organo di revisione ritiene che la previsione per l'anno 2023 è coerente con gli strumenti di programmazione settore. Sul punto si rimanda comunque alla lettura della sezione "osservazioni e suggerimenti"

Programma degli interventi

La realizzazione degli interventi scaturisce dalla definizione degli obiettivi generali che caratterizzano il programma che l'Agenzia deve realizzare nel corso dell'anno 2023.



in

29-12-2022

del

0006616

Prot.

Sport

10

per

Universiadi

Agenzia Regionale

22-12-2022

del

0006271

n.

Prot.

Sport

10

per

Regionale Universiadi

Agenzia Regionale Universiadi per lo Sport - Arus

Personale

Il fabbisogno di personale tiene conto dei vincoli disposti per le assunzioni e per la spesa di personale.

VERIFICA ATTENDIBILITA' E CONGRUITA' DELLE PREVISIONI ANNO 2023-2025

ENTRATE

Ai fini della verifica dell'attendibilità delle entrate e congruità delle spese previste per gli esercizi 2023-2025, occorre rilevare che l'Agenzia vive in maniera quasi esclusiva di risorse trasferite dalla Regione per specifiche funzioni e solo in maniera residuale da risorse proprie come risulta dettagliato dalla nota integrativa allegata al bilancio.





lo Sport Prot.

per

Agenzia Regionale Universiadi

n. 0006616 del 29-12-2022 in partenza

Agenzia Regionale Universiadi per lo Sport - Arus

SPESE

Spesa corrente per missioni e programmi La spesa per missioni e programmi è così prevista:

MISSIONE PROGRAMMA TITOLO	DENOMINAZIONE		PREVISION DEF. 2022	PREV 2023	PREV 2024	PREV 2025
	DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE		0.0	0,0	od	+
MISSIONI	PROGRAMMI	TIT.	1			
	1 - Organi istituzionali	1	157.548,87	0,0	od	11
		2				
	2 - Segreteria generale	1				
		2				
	3 - Gestione economica, finanziaria	1	1.340.000,00	1.590.000,0	750.000,00	750.000,0
		2				
		3				
	4 - Gestione entrate tributarie e fiscali	1				
		2				
	5 - Beni demaniali, patrimonio	1				
1 - Servizi		2				
istituzionali		3				
	6- Ufficio tecnico	1				
		2				
	7- Elezioni, consultazioni, anagrafe	1				
		2				
	8 - Statistica e sist. Informativi	1				
		2				
	9 - Assistenza tecnico-amm.va eell	1				
	10 - Risorse umane	1	200.000,00	200.000,00		
	11 - Altri Servizi Generali	1				
	,	2				
2 - Giustizia	Totale Missione 1		1.697.548,87	1.790.000,00	750.000,00	750.000,00
	1 - Sport tempo libero	1	3.386.986,00	0,00		
		2				
	3 - Politica regionale unitaria per i giovani, lo sport e il tempo libero (solo per le Regioni	1	333.647,71	15.884.674,29		
		2				
	Totale Missione 6		3.720.633,71	15.884.674,29		
	1- Fondo di riserva	1	419.033,29	415.353,23		
20 - Fondi e	2-FCDE	1				
eccantonamenti	3 - Altri fondi	1				
	Totale Missione 20		419.033,29	415.353,23		
23 = 23 895 W 120 1100 11	1- Servizi per conto terzi e partite di Giro	7	3.000.000,00	2.775.000,00	2.775.000,00	2.775.000,00
0.10 (6121	Totale Missione 99		3.000.000,00	2.775.000,00	2.775,000,00	1,95,000,00
	TOTALE SPESA		8.837.215,87	20.865.027,52	3.528,000,00	3,525,000,00

Agenzia Regionale Universiadi per lo Sport Prot,

in

29-12-2022

del

10

per

Universiadi

Agenzia Regionale

Agenzia Regionale Universiadi per lo Sport - Arus

SPESE PER TITOLI E MACROAGGREGATI

Le previsioni degli esercizi 2023-2025 per macroaggregati di spesa corrente confrontate con la spesa risultante dalla previsione definitiva 2023 è la seguente:

Sviluppo previsione per aggregati di spesa (Missione 1 - spese correnti)

Macroaggregati	Prev.Def. 2022	Previsione 2023	Previsione 2024	Previsione 2025
101 redditi da lavoro dipendente	200.000,00	200.000,00		
102 imposte e tasse a carico ente				
103 acquisto beni e servizi	1.157.548,87	1.250.000,00	750.000,00	750.000,00
104trasferimenti correnti				The state of the s
105trasferimenti di tributi				
106 fondi perequativi				
107 interessi passivi	340.000,00	340.000,00		
108 altre spese per redditi di capitale				
110 altre spese correnti				
TOTALE	1.697.548,87	1.790.000,00	750.000,00	750.000,00

Fondo di riserva di competenza

Per il triennio 2023-2025 è presente una previsione di accantonamento a Fondo Di riserva per un importo pari ad € 415.353,23.



per lo Sport Prot.

Agenzia Regionale Universiadi

n. 0006616 del 29-12-2022 in partenza

Agenzia Regionale Universiadi per lo Sport - Arus

SPESE IN CONTO CAPITALE

<u>Finanziamento spese in conto capitale</u> Le spese in conto capitale previste negli anni 2023, 2024 e 2025 sono finanziate come segue:

RISORSE	2023	2024	2025
avanzo d'amministrazione	10.449.444,96		
avanzo di parte corrente (margine corrente)			
alienazione di beni			
contributo per permesso di costruire			
saldo positivo partite finanziarie			
trasferimenti in conto capitale da amm.ni pubbliche	,00		0,00
trasferimenti in conto capitale da alri			
Mutui			
prestiti obbligazionari			
Leasing			
altri strumenti finanziari			
altre risorse non monetarie			
Totale	10.449.444,96		0,00





in

29-12-2022

del

0006616

'n.

Prot.

10

per

Universiadi

Agenzia Regionale

īn

22-12-2022

del

0006271

D,

Sport

10

per

Universiadi

Regionale

Agenzia Regionale Universiadi per lo Sport - Arus

OSSERVAZIONI E SUGGERIMENTI

Verifica della Coerenza delle Previsioni

Al fine di verificarne la congruità, non si può prescindere dal fatto che il bilancio di previsione è il documento nel quale vengono rappresentate contabilmente le previsioni di natura finanziaria riferite a ciascun esercizio compreso nell'arco temporale considerato nei documenti di programmazione dell'ente, attraverso il quale gli organi di governo, nell'ambito dell'esercizio della propria funzione di indirizzo e di programmazione, definiscono la distribuzione delle risorse finanziarie tra i programmi e le attività che l'amministrazione deve realizzare.

Infine, si rappresenta che il bilancio di previsione è triennale, in quanto l'ARUS da Agenzia di scopo è divenuta Agenzia strumentale.

CONCLUSIONI

In relazione alle motivazioni specificate nel presente parere e tenuto conto: del parere espresso dal responsabile del servizio

finanziario; delle variazioni rispetto all'anno precedente.

L'organo di revisione:

- ha verificato che il bilancio è stato redatto nell'osservanza delle norme di Legge, dello statuto dell'ente, del regolamento di contabilità, dalle norme del <u>D.Lgs. n.118/2001 e dai principi contabili</u> applicati n.4/1 e n. 4/2 allegati al predetto decreto legislativo;
- ha rilevato la coerenza interna, la congruità e l'attendibilità contabile delle previsioni di bilancio;

Ed esprime, pertanto, parere favorevole sulla proposta di bilancio di previsione 2023-2025 e sul documenti allegati.

IL REVISORE UNICO DEI CONTI Dott. Pasquale Ricci

Think Blue

